

仿歐 Erasmus 模式 韓、日、中將組聯委會 推動三國大學生交流

駐韓國代表處文化組

韓國大學生未來將可以依自己進修計畫到日本、中國大陸大學遊學，其在中國大陸、日本大學遊學所修學分，回到韓國原就讀大學，都會獲得承認；反之，日本大學在校生去中國大陸或韓國大學遊學，中國大陸大學生來韓國或去日本大學遊學，所修讀學分，待返其本國原註冊大學，亦均獲承認，納入其畢業所需修畢學分內；這是韓國大總統李明博、日本首相鳩山由紀夫、中國大陸總理溫家寶等三個東亞國家最高行政首長本月 10 日在北京峰會所達成的重要協議之一，此協議定名為「亞洲校園計畫 (Campus Asia Program)」。

據韓國教育科學技術部國際合作策略小組 (International Cooperation Strategy Team) 總負責人 Woo, Sa-in 表示，這項東亞三國大學交流計畫，係模仿歐盟 1987 年設立，一直受歡迎，且成果豐碩的伊拉斯莫斯計畫 (Erasmus Program in Europe)，該計畫迄今已嘉惠歐洲大學生近兩百萬人。歐盟駐韓副代表 Uwe Wissenbach 稱，樂見韓、中、日三國發展此大學交流計畫，使遊學在這三國之間的學生，不再為海外遊學期間所修學分未來返回其母國原就讀學校是否被承認而憂慮，亦可使海外遊學不致耽擱修讀學位時程。

明年初，韓、中、日三國將為此計畫成立聯合委員會，共同研訂具體執行方式及細節；至於何時可以正式實施，尚無法預測。

韓國輿論界非常支持此「亞洲校園計畫」，認有助下一代了解鄰國文化、社會、生活、思想，培養具國際觀的東亞領袖人才；在落實具體項目方面，宜包括學分承認、聯合授予學位、除學生交流外，也應將東亞三國大學教師、研究人員、行政管理人員之相互交流一併納入。

資料來源: The Korea Times 2009 年 10 月 17~18 日第 1 版報導及第 6 版社論